

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882
EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA

Año XLVII.-Núm. 13.307

TELÉFONO NÚM. 6
Apartado de Correos, número 17.

Lunes 20 de Febrero de 1928

REDACCION Y TALLERES:
Berruguete, 1 y 3, pral. y Burgos, 5

Número suelto: 10 cts.

Tema del día

CARNAVAL

Es una obligación en estos días de febrero hablar del Carnaval. Es un tema que nadie de cuantos viven de la pluma acostumbra a dejarse en el tintero. Tema, que, como los de Navidad, Semana Santa, primero de año, etc., se muestran propicios al comentario rápido e intrascendente que tan del agrado del gran público es.

Hablemos hoy, pues, del Carnaval. En realidad no sucede nada fuera de él. Y todavía dudan muchos de que el Carnaval exista. No les hagamos caso. El carnaval existe, vive, triunfa, y, lejos de esplendorosa, y nadie puede augurar cuándo terminará, porque ahora es cuando se halla en la cumbre.

Cierto es que, quienes afirman que el Carnaval muere, tienen en parte razón. Sólo en parte. En esa parte que al disfracz ostentoso se en que Figaro, antes de pensar en pegarse un tiro, dijera con amarga melancolía su frase siempre fresca sobre el carnaval, no ha hecho sino aumentar y perfeccionarse.

El Carnaval muere! Pero en cambio otro carnaval triunfa. Es lógico que el triunfo de este sea la derrota de aquel. Si todo el año es carnaval, estos días de carnestolendas no tienen razón de existir. Y camino van de ello. Tan solo unos ingenios que se creen calaveras aprovechan estos días para dar una pequeña expansión a su espíritu; pero el gran público no necesita que estos días lleguen para decir, ahuecando la voz:

—¡No me conoces!
No; sabemos ya disfraczarnos todos tan hábilmente que todo el año sin necesidad de cambiar la voz podemos afirmar que nadie nos conoce. Ni nosotros mismos. Tanto es así, que luego, cuando buscando dentro de nosotros queremos encontrarnos, sufrimos una desilusión al no hallar lo que esperábamos.

Pero nos vamos poniendo demasiado serios. Y esto sienta muy mal en estos días en que muchos creen divertirse. Dejémosles divertirse en paz y marchémonos repitiendo la frase siempre joven y cierta:

—Todo el año es carnaval! ¿A qué, entonces, disfraczarnos estos días?

Informaciones pintorescas

LAS DECLARACIONES DE UN ELECTRO-CUTADO.—LA MODA DEL PELO LARGO

Springfield (Illinois).—Un ingeniero electricista de esta ciudad, Elmer G. Carstein, tuvo la desgracia de poner un pie sobre un cable de alta tensión que se había desprendido y que estaba mal recubierto. Elmer recibió una descarga eléctrica de 33.000 voltios y, llevado al hospital, un médico logró reanimarle.

Vuelto en sí, el ingeniero contestó a las preguntas que se le hicieron con la mayor naturalidad:

—No he sufrido el menor daño. Al recibir la descarga me desvanecí, sin transición alguna de dolor. Fue una tremenda sacudida, como un cosquilleo, que me hizo estremecer desde la cabeza a los talones, y nada más.

—Y ahora cómo se encuentra usted?—hubo de inquirir el médico.

—Perfectamente. Mañana mismo espero levantarme.

Pero apenas dichas estas palabras, Elmer expiró.

LA MODA DEL PELO LARGO

Berlín.—Varios periódicos comentan la noticia llegada de Naumburgo, que es el gran centro alemán de fabricación de peines, según la cual el fabricante de dicha localidad ha recibido de América del Norte pedidos de grandes cantidades de peines para mujeres.

Como hacía ya siete u ocho años que no se recibía ningún pedido de los Estados Unidos, extrañados, han solicitado aclaraciones de los nuevos clientes, y éstos les han contestado que las mujeres yanquis han comenzado otra vez a dejarse crecer el pelo, y, por lo tanto, se ha iniciado una gran demanda de peines grandes para cabelleras largas.

Fue en el otoño último cuando la buena sociedad americana comenzó una campaña contra el pelo corto a lo muchacho.

Numerosas damas y señoritas se quejaban de que parecían hombres, y de que, por tanto, el otro sexo demostraba hacia ellas una gran indiferencia, y, sin ponerse de acuerdo en Nueva York, Chicago, Boston, Filadelfia, San Francisco, San Luis, Nueva Orleans, Kansas, Baltimore, Charleston y otras grandes ciudades de los Estados Unidos, millares de mujeres jóvenes comenzaron a usar melena.

Hasta ahora no parece que vaya a volver la moda antigua de los peinados altos y complicados que las yanquis siguen considerando que las trenzas son inútiles y empujando al corte de pelo a lo mu-

chacho, y esto determina una gran necesidad de peines a propósito.

Es tan grande la urgencia con que han sido hechos a Naumburgo los pedidos, que en las fábricas de peines de la citada localidad y de otras de la misma región del Saale se trabaja día y noche.

LA CORRESPONDENCIA DE UN NUEVO MILLONARIO

París.—En la ciudad industrial de Longwy, el obrero italiano Scarponi ha heredado la fabulosa cantidad de 125 millones, legados por su tío. El obrero ha recibido 187 cartas de jóvenes que le proponen el matrimonio, diciéndole que debe casarse con una joven distinguida para adquirir modales finos. También ha recibido 214 cartas proponiéndole redondos negocios y 150 pidiendo ayuda.

Scarponi irá a su país, donde vivirá con su madre, que es de edad avanzada.

EN BUSCA DE UNOS HEREDEROS

Coruña.—El Ayuntamiento ha recibido una comunicación de la Embajada de España en los Estados Unidos dando cuenta de haber fallecido en un accidente minero en Wilkes Barre, el coruñés de treinta y siete años Marcelino Vázquez Iglesias. Como ha dejado una regular fortuna, se busca a sus familiares, que se ausentaron de La Coruña hace tiempo, y, según parece, se encuentran en las provincias del interior de España.

FUNERARIA

Viuda de Montiyuelo

Mayor pral. 186. Teléf. núm. 94

PALENCIA

SE HA INVENTADO OTRO ESPERANTO

Viena.—Al cabo de 30 años de estudios, el profesor Edgar de Wahi, ha publicado la Gramática y el Diccionario del nuevo idioma universal, llamado "Occidental" y que será, probablemente, la lengua oficial del movimiento paneuropeo.

Se trata de un idioma a base del latín, y mucho más fácil y perfeccionado que el esperanto y el ido.

Varios esperantistas, como Theo Young, director del "Heraldo del Esperanto", y el jefe de los esperantistas húngaros, don Agustín Marich, reconocen la superioridad del "Occidental".

CARICATURA EXTRANJERA



Todo se explica

El beodo.—Yo soy el señor Whib... Whibbleton, habitación número sesenta y dos.

El portero.—No es posible. Acabo de subirlo a su habitación.

El beodo.—Perfectamente, pero me he caído por la ventana. (Passing Show)

Páginas instructivas

SI QUIERES TRIUNFAR EN LA VIDA.....

Triunfar no es tan difícil como sostenerse en la cima luego del triunfo. La mayoría se contenta con desear el éxito y prepararse para alcanzarlo. Pero muy pocos son los que se preparan para saber mantenerse en la cima luego que han conseguido a costa de grandes trabajos alcanzarla.

Así vemos a muchos triunfadores que son flor de un día, hombres que, luego del triunfo, no tardan en hundirse en la mediocridad de donde salieron invidiamente, y, desde que tal cosa acontece, no hacen sino recordar sus contados días de gloria sin preocuparse de trabajar por alcanzar de una manera perenne lo que sólo un momento saborearon.

Prepárate para triunfar. Mas también, para que una vez triunfador sepas sostenerte en la cima. El que está en alto tiene muchos enemigos. Por eso sólo los que triunfan mercedemente y no están agotados por el esfuerzo realizado al subir, pueden mantenerse incólumes en lo alto.

A veces, apoyado por las circunstancias o por otros igual que él, triunfa algún inútil. Muchos—tan inútiles como él, pero que se creen hombres de talento y de valer desconocidos—encuentran oportunidad en ese triunfo para hablar de las injusticias de la vida que eleva a los inútiles mientras a los hombres de mérito les rebaja.

Pero eso sólo lo hacen los inútiles porque son los únicos que pueden creer todavía en ese viejo tópico de las injusticias de la vida. Las personas de talento ven cómo quien momentáneamente triunfó no tarda en sepultarse en el anonimato de que no debió salir. Y en lugar de perder el tiempo en lamentaciones idiotas, lo emplean en prepararse para en su día alcanzar merecidamente el éxito.

Las ocasiones son la piedra de toque de los hombres. Quien sabe aprovecharlas cuando se le presentan, es un hombre de valer. Quien por el contrario, falta de resolución deja pasar la oportunidad sin decidirse a obrar en una o en otra forma, es un inútil.

Cuando se te presente una ocasión no pierdas el tiempo en vacilaciones inútiles. Decídate rápido y aprovecha la oportunidad. Si pierdes unos días vacilando, la ocasión pasará y acaso no vuelva a presentarse, con lo que te será más difícil alcanzar el triunfo anhelado.

ENCARGUE SUS IMPRESOS EN LOS
ACREDITADOS TALLERES
— DE —
EL DIARIO PALENTINO

Los crímenes sensacionales

ACUCHILLA A SU NOVIA Y LUEGO LE INCENDIA LAS ROPAS

ANUNCIAN QUE SE HUNDIRIA UNA CASA Y ASI SUCEDIO

Valencia.—Una Comisión de obreros albañiles acudió anoche a los periódicos de la mañana para rogar que denunciaran una casa de seis pisos en construcción en la calle de Gonzalo Julián, por ofrecer serio peligro.

Los diarios publicaron el suelto, y no se tomó ninguna clase de medidas.

Ayer tarde, a las siete, el público que transitaba por la avenida de Victoria Eugenia y por la Gran Vía, oyó un tremendo ruido, y seguidamente vio que se había derrumbado la casa.

De entre los escombros salían gritos de socorro, y unos cincuenta hombres comenzaron los trabajos de salvamento.

Poco después llegaba la brigada de Bomberos.

La guardia civil de caballería formó un cordón para impedir acercarse al gentío.

Después de una hora de trabajo, fue hallado entre unas vigas de madera el obrero albañil Vicente Matías Ronualdo, que prestaba servicio como vigilante nocturno en la obra. Trasladado a la Casa de Socorro, se le apreciaron magullamiento general y heridas en el pie izquierdo.

UN GITANO HOMICIDA, DETENIDO

Castellón.—La guardia civil de Burriana, detuvo por sospechoso al gitano Andrés Bota Amador, de Valencia.

Cuando fue interrogado incurrió en graves contradicciones, y pedidos antecedentes, se comprobó que es autor de la muerte del gitano Juan Ramón Sánchez, ocurrida en Rivarroja (Valencia).

¿UN CRIMEN?

Huesca.—A la guardia civil de Barbastro, se presentó Felipe Omenet, de 29 años, denunciando que hallándose arando un campo en el pago "Forquellada", se presentó un individuo apellidado Solanillas, de 30 años, quien le saludó atentamente y luego le disparó dos tiros sin herirle.

El agresor huyó perseguido por el agredido, sin que pudiera darle alcance.

Luego un vecino encontró muerto a Solanillas en el mismo pago, con la cabeza destrozada.

Han sido detenidos Felipe y su padre.

UNA MUJER HERIDA NO SE SABE COMO

Málaga.—En la Casa de Socorro de la calle de Montalbán ha sido asistida Carmen Vivas Arcón, que presentaba una herida punzante en el brazo izquierdo y alcoholismo agudo. Manifiestó que la lesión que sufría se la había producido al caer por la escalera de su domicilio; pero como la herida parece causada por una navaja, se procedió a la detención del individuo que la acompañaba.

PRINCIPE QUE SE SUICIDA POR AMOR

Bucarest.—El príncipe Jorge Valentino de Vivesco se hallaba examinando una pistola en sus habitaciones particulares y tuvo la desgracia de que se le disparase el arma, atravesándole la bala el pecho.

Inmediatamente fue socorrido por los médicos de la familia real; pero éstos desconfían de salvarle, porque la herida, además de ser muy grave, se le ha infectado.

Bucarest.—Noticias posteriores acerca de la desgracia acaecida al príncipe Jorge Valentino, permiten hacer creer que se trata, no de un hecho casual, sino más bien de un intento de suicidio.

Contrariadas amorosas son, al parecer, las causas que le han inducido a adoptar tan trágica resolución.

El estado del príncipe continúa siendo muy grave.

HERNIADOS

Braguero España del Dr. J. Campos Insustituible en toda hernia En buenas farmacias y droguerías

Carta de Italia

LOS BALKANES.—LA AVIACION COMO ARMA MILITAR

Una crisis ministerial en un país balcánico. Por desgraciada experiencia sabe el mundo entero lo que esto significa en la mayoría de las ocasiones. Pero ahora, afortunadamente no es esa crisis el resultado de cualquier conflicto internacional poco arreglable. Es, tan sólo, una consecuencia de la política interior.

El gobierno que ha dimitido ha sido el griego. Y su dimisión no tiene nada que ver con la política internacional. Ni siquiera con lo que de inquietante para el mundo tiene la política helénica, la posible vuelta de Pangalos; No; a nada de eso háse debido esta crisis ministerial griega. La causa, el motivo, es más sencillo y menos grave. Todo se reduce a cierta dificultad económica, problema que hoy afecta, sin excepción, a todos los países de Europa.

He aquí, pues, una crisis ministerial en los Balkanes que, caso raro, no tiene nada de inquietante. Cosa extraña ésta. Cuando en cualquiera de los países balcánicos dimitió un gobierno en los últimos tiempos fué debido siempre a conflictos graves externos o, cuando eran internos, con tendencia a la internacionalización.

Es un buen síntoma. Un gobierno balcánico ha dimitido sin que la paz de Europa estuviese en peligro. Esto significa algo que no puede pasar desapercibido a los ojos de quienes se interesen un poco por el porvenir del Viejo Continente. Indica, entre otras cosas, que, momentáneamente al menos, los asuntos, los eternos los balcánicos van por buen camino.

El viaje de Titulesco, ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, a Roma fué otro síntoma. Síntoma de que se ha ratificado con las declaraciones pacifistas que en París—donde ha ido a entrevistarse con Briand—ha hecho. De esas declaraciones se desprende también que, desaparecida o poco menos la rivalidad franco-italiana, eclipsada desde antes de concluir la guerra la influencia que los imperios centrales y Rusia ejercen sobre la península, hoy los Balkanes se preparan a vivir una era de paz y de prosperidad, esa era que no han con seguido disfrutar en ninguna época de la Historia y que sería asombroso alcanzasen ahora.

El arma principal, el más potente con que el mundo cuenta en el sentido bélico, es la aviación. No ha mucho dijo cierto personaje francés que a la media hora de estallar una guerra entre Francia e Inglaterra, Londres habría sido completamente arrasado, si bien, en cambio, no podrían evitar que en el mismo espacio de tiempo sufriese París la misma desgraciada suerte.

Mussolini también lo cree así. Y se prepara para que, en el caso de que una guerra estallase, la aviación italiana pudiera causar grandes daños en territorio enemigo, mientras la del adversario no pudiera causarlos en Italia.

¿Cómo conseguir esto? Muy sencillo. Por dos métodos, dos procedimientos diferentes, pero uno en realidad: dar una gran amplitud a

la aviación militar y comercial, y organizar un ejército antiaéreo, instalando en puntos estratégicos baterías destinadas a derribar cuantos aeroplanos enemigos intentasen aproximarse con fines fáciles de suponer.

Y esas dos cosas han comenzado ya a organizarse en Italia. La aviación italiana es una de las primeras del mundo. "Le Temps" parisino se mostraba no hace mucho tiempo algo inquieto por su constante aumento. Tenía en parte razón. Sólo en parte por cuanto no es sólo en Italia donde la aviación militar aumenta y progresa, sino en todos los países del mundo, aunque no sea en la proporción en que Italia lo hace.

Días pasados el marqués De Pineto dió una conferencia en presencia de varios ministros acerca de la aviación italiana. En el aspecto comercial, desde luego. Pero no olvidemos que no hay cosa más fácil de transformar que la aviación civil, en militar.

Habló de las nuevas líneas de las proezas y de los progresos experimentados por la aviación italiana y de los que no tardará en alcanzar. A crearle, la aviación italiana ocupará pronto, tanto en el aspecto militar como en el civil, uno de los primeros lugares entre las del mundo entero. Y esto, y no otra cosa, es la primera etapa del plan de Mussolini tendiendo a que Italia pueda atacar fácilmente el territorio enemigo.

La segunda parte del plan está ya poniendo en práctica con la formación de un ejército especial destinado a proteger Italia contra toda clase de ataques aéreos. Cuenta ya este ejército especial con mil quinientos oficiales y más de treinta mil soldados instruidos especialmente, bajo las órdenes del general Nobile cuyas hazañas aéreas, por muy recientes, recuerda el mundo entero.

Este ejército especial se compondría, en caso de guerra, de muchos millares de hombres que, con las baterías antiaéreas distribuidas por toda la península y a cuya instalación se procede actualmente, podría librar a Italia de noventa y nueve por ciento de los ataques de enemigos caminando por el espacio.

Así, con estos dos procedimientos, cuando estén completamente realizados Italia estará en situación de atacar sin ser atacado por los aires. Y es preciso darse cuenta de lo que hoy supone la aviación y más aún de lo que muy pronto supondrá como arma ofensiva y defensiva de un país en caso de guerra.

A CHENIQUE

Clínica Dental

DE

D. E. MORANCHEL

REGENTE

D. Gabriel Sala

DENTISTA

ESPOION, 2 y 4 - BURGOS

Primer aniversario del señor

Don Félix Sánchez Delgado

que falleció en Santander
el día 22 de Febrero de 1927
a los 69 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos,
la Bendición apostólica e indulgencia plenaria

D. E. P.

Su esposa doña Elvira Vacas Campo; hijos Nazario, Mercedes, don Teodoro (Beneficente organizista de la Santa Iglesia Catedral de Santander) y Mari; hija política Marciana Vallejo; hermana María; hermanos políticos Juana y Prudencia Vacas; Ana Delgado y Felipe Campo; nietos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

La Misa de funeral tendrá lugar mañana martes día 21, a las diez de la mañana en la Iglesia de San Lázaro.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

En la Cámara de Comercio

Asamblea de fabricantes de harinas

En el local domicilio de la Cámara de Comercio de esta ciudad, se reunieron el sábado, a las doce, los fabricantes de harinas de la provincia de Palencia, tratando asuntos importantes para su industria, relacionados íntimamente con los intereses de los agricultores, habiéndose tomado los siguientes acuerdos:

Primero. Dirigirse al señor presidente del Consejo de Ministros, rogándole que no amplie ni autorice más importaciones de trigo extranjero, porque las fábricas de Castilla tienen existencias y los labradores también, para poder abastecer cumplidamente las necesidades de los mercados de la nación.

Segundo. Dirigirse a los señores presidentes del Consejo de Ministros y ministro de la Gobernación, mandándole la copia de la exposición elevada a la Asamblea Nacional que copiamos a continuación.

Tercero. Dirigirse a los fabricantes de harinas de las provincias de Castilla la Vieja y León invitándoles a celebrar una reunión en la provincia que ellos designen, a fin de constituir una Asociación Regional de Fabricantes con intereses idénticos, ya que la práctica ha demostrado que es imposible constituir Asociación Nacional por estar en pugna en muchos casos los intereses de los fabricantes del litoral con los del centro de España.

Cuarto. Invitar a los fabricantes de las provincias de Castilla la Nueva, Aragón, Extremadura y otras provincias del centro a que constituyan Asociaciones Regionales que puedan federarse con las de Castilla y León, para defensa de los intereses comunes de todas.

Quinto. Establecer relaciones de contacto con las Cámaras Agrícolas de las provincias productoras de trigo, para marchar de acuerdo en sus gestiones, ya que les ligan intereses comunes que defender.

Sexto. Solicitar del Gobierno rebaja de tarifas del f. c. para el transporte de trigo y harinas.

Al Presidente de la Asamblea Nacional, se ha dirigido la instancia siguiente:

Excmo. Sr. Presidente de la Asamblea Nacional.

Los que suscriben, fabricantes de harinas de la provincia de Palencia, acuden a V. E. con el ruego de que pase a la Sección correspondiente este escrito en el que tratamos asunto de gran interés para nuestra industria y para la Economía Nacional.

Noticiosos de que se ha presentado una moción por el director gerente de la Sociedad Anónima llamada Nacional Harinera, don Enrique Bahamonde, de extraordinaria importancia, que pudiera significar gran perjuicio para los fabricantes que no pertenecen a esa Sociedad Anónima, y que no estamos conformes con su criterio, conforme hemos expuesto al excelentísimo señor ministro de Trabajo en escritos que llevan las fechas de 30 de Diciembre y 24 de Enero últimos.

Se propone una solución que vendría a establecer la colegiación obligatoria de los fabricantes de harinas, de una industria que proporciona el alimento principal del hombre.

A nuestro juicio constituye un grave error, pues la sindicación obligatoria no puede tener otro fin que encarecer el producto fabricado, obteniendo mejor precio en la venta, o consiguiendo, por la unión de todos, imponer más bajo precio en la compra. Lo primero perjudicaría al interés general, lo segundo perjudicaría a la clase agrícola que representa el factor más importante de la nación, aumentando los gastos con gerencias, administraciones e inspecciones, sin provecho ninguno para la industria ni para el interés público.

En nuestra legislación está previsto, y el Código Penal tiene establecido en sus artículos 557 y 558 la pena en el grado máximo cuando haya confabulación para alterar los precios y se trate de cosas alimenticias.

Y no puede haber confabulación mayor que la de obligar a todos los fabricantes a estar bajo la dirección de una persona o Consejo que establezca el precio de compra e imponga el precio de venta.

La libertad comercial dentro de las normas que el Gobierno tiene establecidas, ha de producir mayor beneficio al interés general.

No podemos concebir que una Sociedad Anónima Mercantil, con un capital de un millón de pesetas, de la que no formamos parte un número grandísimo de fabricantes pueda recabar la autorización de obligar a todos los fabricantes a que se supediten a sus acuerdos que habrán de redundar en beneficio y utilidad particular de los socios accionistas de la misma y no de los que no posean acciones y no pertenecen a ella.

La Asociación de clases tiene su legitimación propia; a ellas pueden pertenecer los que tengan intereses comunes, dándose sus reglamentos que aprueban las Juntas generales y que son sometidos a la aprobación de los gobernadores civiles, pero no podemos un solo caso en que una Sociedad Anónima Mercantil pretenda representar a una clase y solicite que se obligue a todos los que no tienen acciones y son fabricantes como ellos a aceptar sus orientaciones y sus acuerdos con los cuales no están conformes.

El sistema que propone le creemos vejatorio, pues obligaría a abonar cincuenta céntimos en cada cien kilogramos que se fabricasen, que dada la cuantía inmensa de lo que se molture en España diariamente, constituiría una suma fabulosa, que la Nacional Harinera destinaría al seguro del paro y a comprar fábricas en una forma que nosotros no tenemos aceptada ni nos parece justa ni es viable, pues todo ello va, al fin, a robustecer la sindicación forzosa con quebranto del interés público, con perjuicio para los agricultores de España y con daños a los fabricantes que tienen establecida su industria en condiciones normales de buen funcionamiento.

Hemos expuesto al Excmo. Sr. Ministro del Trabajo nuestro deseo de que convocara a una reunión en la que pudiera oír a la Sociedad Anónima Nacional Harinera y a los muchos fabricantes que no pertenecemos a ella, y en esa reunión se podían exponer opiniones, estando seguros de que llevaríamos al convencimiento del señor ministro que lo propuesto por la Nacional Harinera es perjudicial a los agricultores, y lejos de resolver la aguda crisis por que atraviesa nuestra industria, si se aceptase la propuesta de la Nacional Harinera vendrían entorpecimientos, dificultades invencibles, carestía por nuevos y considerables gastos y perjuicios para todos sin resolver ninguna de las dificultades presentes.

Rogamos que antes de informar la Sección de la Asamblea Nacional tenga presente estas modestas indicaciones reuniendo datos y antecedentes que llevarían al ánimo de los señores que la componen la persuasión de que por ningún concepto pueden ni deben autorizar una sindicación directa o indirecta que sólo su anuncio ha dado lugar a la protesta de Cámaras Agrícolas y a la protesta de los fabricantes que creemos que los intereses de la Agricultura y la Molinería deben estar siempre hermanados.

Consúltese a los fabricantes de harinas de España y podrán persuadirse del gran número que existe fuera de la Sociedad Anónima Nacional Harinera.

Ninguna facilidad encontraría el Gobierno con el sistema que se pretende; establecidas las tasas a ellas deben sujetarse los fabricantes de toda España y las Juntas de Abastos provinciales son suficientes para imponer y hacer efectivas las órdenes del Gobierno con las sanciones que se tienen establecidas.

Las representaciones de clases sólo pueden tener los propios fabricantes con arreglo a la ley de Asociaciones, y el sistema actual es más ventajoso para el interés público; la superproducción no nos llevaría nunca al encarecimiento, todo al contrario, y el recargo en la fabricación con las gabelas, que tratan de establecerse, o lo paga el consumidor o perjudica al fabricante: las dos soluciones no se pueden admitir.

Con todo respeto exponemos estas ideas y con la súplica de que se dignen aceptarlas la Sección correspondiente de la Asamblea Nacional.

Dios guarde a V. E. muchos años. Palencia, 13 de febrero de 1928.—Ascoitia Hermanos, Luis Calderón, Hijos de M. García de los Ríos, Sobrinos de P. Zurita, Hijo de Calderón, Hijo de Juan Crespo, Zacarías Pradere, Dionisio de Hoyos, Saturnino Calderón Fierro, Julio del Prado, Ramón Herrero, Julio Herrero, Hijos de Juan Villalón, Narciso Velasco, Mariano Sevilla, Francisco Castrillo, Antonio Arias, B. Ibáñez Jubete, Isidoro Rubio, Julio García.

1928, año bisesto. ¡Novios! un día más de felicidad. No olviden que la tendrá completa si para su boda recuerdan la Casa Martín. Más elegantes con todo lo adquirido en ella. Su novia estará satisfecha de su chic.

Sombreros, camisas, equipos completos para novios. Guantes, medias, velos, sombreros, etc., etc., para ellas.

Casa Martín, Mayor 78. Teléfono 314.

Tomás del Mazo Andrés
Médico de la Beneficencia Municipal
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 a 2 y de 6 a 7
Mayor Pral., 159 y 141, 2.^o
(Pasadizo)

Por los damnificados pobres de Frechilla

El festival de EL DIARIO constituyó un gran éxito

A teatro casi lleno y ante un público selecto y distinguido, como era de esperar dados los altruistas fines con que fué organizada por EL DIARIO PALENTINO, se celebró la velada artística anunciada para el sábado en nuestro Teatro Principal, a beneficio de las familias pobres, damnificadas por los últimos temporales en Frechilla.

El requerimiento hecho, en nombre de la caridad, por nuestro periódico, fué unánimemente recogido por el vecindario palentino de todas las clases sociales y ello dió como resultado que el teatro se viese lleno en su totalidad, presentando brillantísimo aspecto. Palcos, plateas y butacas, estaban ocupados por familias de la buena sociedad palentina y las localidades altas, materialmente llenas por espectadores de clases modestas; que nuestra ciudad demostró una vez más que "también la gente del pueblo tiene su corazóncito."

La fiesta aparte su ambiente simpático basado en los humanitarios fines para que fué organizada, resultó brillantísima, siendo muy justamente aplaudidos cuantos elementos artísticos tomaron en ella parte.

La película interesante y emotiva, gustó mucho; la banda municipal de música fué muy elogiada en la interpretación, magistralmente hecha, de una gran selección de la zarzuela de los maestros Luna y Torroba "La Pastorela", y la fantasía de la ópera "Lohengrin". Nuestro aplauso puede unirse a los muchos con que el numeroso público premió la actuación de nuestra banda municipal, y a su Director señor Guzmán.

El centro de interés del programa estaba en la presentación y primera actuación pública de la Masa Coral Palentina, agrupación de entusiastas jóvenes que bajo la acertadísima dirección del R. P. Alberto, de la Orden de Dominicos, ha conseguido reconocidos éxitos artísticos en cuantas actuaciones tuvo con anterioridad a la velada del sábado.

No fué menor el triunfo alcanzado en esta su primera presentación pública en nuestro principal coliseo.

Está la colectividad integrada por unos sesenta cantantes de grandísima voluntad, de fáciles disposiciones artísticas y de inusitados entusiasmos y esos tres factores unidos a la acertadísima dirección y a una inquebrantable disciplina, la ponen en condiciones admirables para conseguir, contando con la necesaria asiduidad, notables y completísimos triunfos.

Al final de los seis números cantados el público aplaudió prolongadamente y aunque en general el éxito fué rotundo para toda la masa coral, justo es que consignemos que de modo especial contribuyeron al triunfo los niños Zurita y Gárate, quienes con preciosa voz cantaron las coplas de una jota típica de Aragón, y el joven barítono señor Soto, ya repetidamente aplaudido por nuestro público que con mucho gusto y exquisita afinación interpretó el Canto a Castilla de "La Pastorela", acompañado muy afortunadamente por el coro general.

Finalmente los jóvenes señores Solís y Gutiérrez, como solistas, acompañados por el coro, cantaron admirablemente la jota navarra "Siempre pa delante" y una mercedada ovación tributada a la Masa Coral Palentina, puso fin a tan simpática y agradable como caritativa velada artística.

Otro día nos ocuparemos con más extensión de esta floreciente colectividad.

Para todos los actuantes mi sincera felicitación.

Augusto FERNAGU

Ingresos por la venta de localidades.
18 palcos, a 10 pesetas, 180,00
209 butacas, a 2 ídem, 418,00
68 delanteras, a 1 ídem, 68,00
92 gradas, a 0,60 ídem, 55,20
49 delanteras, a 0,80 ídem, 39,20
97 generales, a 0,25 ídem, 24,25
96 entradas de palco, a 0,25, 24,00
13 butacas de palco, a 2, 26,00

Total, 834,65

Donativos recibidos.
Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, 50 pesetas; don Salustiano del Olmo, 25; don Aurelio Cano, 40; señor Delegado Interino de Hacienda, 10, y don César Fernández, 2.

Total donativos, 127,00

Recaudado por venta de localidades, 834,65

Suma total, 961,65

Todos los gastos que se produjeron en la organización de este festival, fueron satisfechos por EL DIARIO.

Los empleados del Teatro, electricistas, tramoyistas, guardarrapos, avisadores, porteros y acomodadores, taquilleros, servicio de limpieza, etcétera, en un rasgo de altruismo que les enaltece y que EL DIARIO agradece en nombre de los pobres de Frechilla, entregaron como donativo, íntegramente, todas las cantidades que les correspondía percibir por sus servicios.

Asimismo la Nueva Electrica de Palencia donó generosamente el importe de la factura del fluido consumido en esta función.

La Empresa del Teatro, dados los fines que se perseguían y en atención a la iniciativa de EL DIARIO, entregó también como donativo el importe de la renta y otros gastos llamados de hoja.

Por lo tanto no se produjo ni un sólo gasto en esta función, debido a la generosidad de todos los que intervinieron en ella, entregándose los ingresos íntegros con destino a la suscripción abierta en Frechilla.

El secretario de aquel Ayuntamiento don Aurelio Cano, que presidiendo una comisión de vecinos de aquel damnificado pueblo acudió a la fiesta, a la terminación de esta, recibió de manos del Director de EL DIARIO la cantidad de 961,65 pesetas para socorrer a los pobres que más perjuicios tuvieron en las últimas inundaciones.

EL DIARIO expresa públicamente su gratitud a los donantes, a los que asistieron a la fiesta, a la Empresa y empleados del Teatro y todos los que de una y otra forma protegieron esta iniciativa y de una manera particularísima a la ya notable Masa Coral Palentina y a su cultísimo y entusiasta director el R. P. Asiain.

La casa Polo ha recibido un extenso surtido en Gasas Georgettes, Charnes-Sultanas y Super-Sultanas.

Tisús oro y plata última creación de la moda para adornar. Mayor, pral., 91. Precio fijo.

Vino ciate de Grijota de la cosecha de Abril Grijota, se vende, a cuarenta céntimos litro y a cinco pesetas cincuenta céntimos cántaro, en la calle de San Bernardo número 9.

Conservas "ALBO" las más finas

Pensión COLON.—Colón, núm. 16

ESTA CASA PERMANECERÁ ABIERTA DURANTE LAS NOCHES DE CARNAVAL, CON MENUS VARIADOS A LA CARTA A PRECIOS ECONOMICOS.

Las fiestas de Momo

El Carnaval se refugia en los salones

En las calles

¿Será preciso repetir el manoseado tópico de todos los años? Pues lancémosle una vez más.

"El carnaval callejero toca a su fin; se termina por consunción". Y no se dirá que el tiempo haya tenido culpa de ello en el año actual: el día de ayer fué verdaderamente espléndido, seguramente el mejor de los que hemos disfrutado en este invierno; sol y temperatura más propios de primavera que de la estación presente.

Ello dió lugar a que el paseo del Salón se viese por la tarde, durante las horas del concierto dado por la banda municipal, concurrendísimo y animado en extremo.

Los vulgarísimos "clonws", "pierrót" y desgarrados "diablillos" volvieron a hacer su aparición en público, simulando una diversión muy lejos de ser sentida.

Unas cuantas máscaras astrosas, repugnantes, de las que todos los años hacen su repulsiva salida, dieron fe de su próxima desaparición rodeadas de la chiquillería que pretendiendo químicamente adueñarse del clásico "higuín" las seguían por todas partes.

Esto es todo lo que ayer pudimos ver que queda del carnaval callejero, cuya desaparición es inminente y verdadera.

En el Casino

Pierrot, Arlequín, Colombine, los viejos personajes de la farsa italiana, no riman ya con el espíritu plebeyo, triste, grotesco y sucio que inspira el Carnaval todos los años... Aquellos héroes de la comedia romántica y galante, se aseman únicamente a los salones suntuosos, a las fiestas espléndidas...

La alegría del Carnaval, un tópico más que se inutilizó gastado por su excesivo uso, no bate ya el empedrado con su tirso antiguo. Ahora se refugia en los Casinos, en los Circulos. En definitiva, el Carnaval de este año fué lo que se preveía: siguió la curva descendente iniciada hace mucho tiempo por esta fiesta algarera y grotesca sin justificación que impone el calendario y que para no ser pueril y absurda tendría que rimar con las circunstancias, con el bienestar, con el espíritu del ambiente. Y ni uno ni otro existen ni están acordes para una fiesta loca, de alegría, derroche y de aturdimiento, en la que el disfráz callejero no puede ocultar sino todo lo contrario.

¿Qué extraño es que en estas circunstancias los hilillos de Momo conduzcan el carro de su farándula hacia lugares más elegantes, donde la mascarada triunfa estimulada como siempre por la belleza y los ritos eternos de la galantería?

Entre la serie de fiestas para las que el Carnaval significa regocijo de pretexto, se destaca siempre los bailes anuales de la elegante sociedad Casino de Palencia.

En los últimos años decayeron estas fiestas—¿por qué huyó de sus salones la alegría tradicional?—pero ayer por arte de encantamiento volvieron a resurgir espléndidas, fastuosas como verdadero espectáculo de arte y de belleza, donde las distinguidas damas palentinas rivalizaron en una noble lucha de elegancias y donde la riqueza hizo gala de su buen gusto.

La policromía de los colores de los disfraces, caprichosos, distinguidos, combinados con los chales de Manila que lucían bellísimas muchachas, no podían tener otro marco que el aguafuerte de una mano pictórica que les infundiera su propia vida, aquella que nuestra pluma no logra alcanzar.

La fiesta de anoche celebrada en el Casino—fiesta espléndida, fiesta elegante, fiesta gratísima—comenzó con una nota de fino mundanismo.

Todas las señoras y señoritas que honraron con su presencia aquella Casa recibieron de manos de los elementos directivos de la Junta, en el momento de verificarse

se la recepción, un precioso ramo de flores y al final del baile objetos de mucho gusto, como recuerdo de los Carnavales de 1928 en el Casino.

Como novedad por cierto acogida con unánime complacencia se verificó una votación entre todos los concurrentes a la fiesta, para otorgar cuatro preciosos objetos de tocador a las señoritas que obtuvieron más sufragios, por los caprichosos disfraces que lucían y sus singulares encantos personales.

El escrutinio realizado con todas las de la ley—presidente, secretario, interventores, piadosas señoras, de otros tiempos—ofreció el resultado siguiente:

Primer premio, otorgado a la señorita Rosarito Aguado, que obtuvo 89 votos.

Segundo premio, a la señorita Rosarito Diez Delgado, que obtuvo 87 votos.

Tercer premio, a la señorita Yo-yá Bustamante, que obtuvo 67.

Cuarto premio, a la señorita Inés Bahamonde, que obtuvo 61 votos.

También obtuvieron lucidísimas votaciones las señoritas Marina Gallego, Carmen Calderón, Aurelia Bustamante, baronesa de Villalata, Blanca Nieves, Enriqueta Diez, Jovita Rojo, Mónica Zuazagoitia, Elvira Nanclares, Magdalena Paisán y hermana, María Junco María García, María Rodríguez, Isabel López Marzo, Rosarito Riez Campos y otras que sentimos no recordar.

El resultado de las votaciones fué recibido con aplausos y general entusiasmo.

Los señores Fernández, Casañé y Alonso, en representación de la Junta, se desvivieron en atenciones para todos.

La fiesta, que resultó espléndida, quedará grabada entre las que celebró el Casino con más fastuosidad y animación.

Reciba la Junta nuestra felicitación por el triunfo que anoche se apuntó y particularmente su digno presidente, don Rafael Navarro, quien si no pudo asistir a la fiesta por el luto que guarda, contribuyó muy eficazmente al éxito de la organización.

En el Círculo

Esta simpática sociedad de recreo, que cada vez cuenta con mayor número de socios y cada año con mayor dosis de animación, abrió sus salones anoche para dar el primero de los bailes organizados con motivo de las fiestas de Carnaval.

El baile comenzó a las diez de la noche y desde los primeros momentos la alegría y la animación imperaron en el salón de fiestas.

Numerosísimas parejas, más, muchas más de las que en el salón caben para bien bailar, daban inusitada animación a la fiesta, cuya alegría se hallaba acrecentada por abundantes máscaras, algunas de las cuales lucían caprichosos y bonitos disfraces que llamaron la atención.

El elemento femenino se hallaba admirablemente representado por hermosas y bellas señoritas que con sus encantos daban delicioso aspecto a los salones del Círculo y con su gracias, alegría y animación a la fiesta simpática y atrayente.

Una vez más el Círculo Mercantil hizo honor a la tradicional importancia de sus brillantísimas fiestas del período de carnavales y una vez más tuvimos ocasión de poder deleitarnos admirando nutridísimos grupos de lindas muchachas, cuya hermosura, gracia y juventud, nos hicieron sentir, con pena, la nostalgia de ser ya viejos a su lado, que parodiando al insigne Camoamor, hubimos de recordar los tiempos pasados y comprender la axiomática que para nosotros resulta aquella dolosa del gran poeta que dice:

"Las hijas de las madres que yo empiezan a llamarme don José".

La Junta Directiva y muy especialmente el presidente señor Puente y el vicepresidente señor Lopez Argote pusieron en juego todas sus actividades y atenciones para hacer agradable la fiesta y prodigar deferencias a los invitados y en verdad que lo consigieron con exceso, ya que este primer baile de Carnaval en el Círculo Mercantil resultó brillantísimo, animado, agradable y simpático.

Nuestra sincera y cordial enhorabuena a la Junta Directiva del Círculo por el acierto en la organización y celebración de esta simpática fiesta, hasta la noche de mañana.

¡Guárdate de los resfriados!

En invierno los resfriados están a la orden del día y el no hacer caso de los mismos trae consigo grandes peligros. Se comienza con tos, ronquera y abundante secreción mucosa, pero el catarro bronquial, la influenza (gripe), la pulmonía y finalmente la tuberculosis pulmonar son las ulteriores consecuencias.

Guayacose!

Toma por tanto

De la Diócesis de Vitoria

PEREGRINACIÓN

a

TIERRA SANTA

y

ROMA

Plá todos los folletos, estudie los programas y reconocerá que nuestro itinerario es perfecto y económico

Nuestro folleto interesa a todos los católicos

Si lo pide, puede ir gratis

Constitución, 24

VITORIA

Tomás del Mazo Andrés
Médico de la Beneficencia Municipal
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 a 2 y de 6 a 7
Mayor Pral., 159 y 141, 2.^o
(Pasadizo)

La Asociación de clases tiene su legitimación propia; a ellas pueden pertenecer los que tengan intereses comunes, dándose sus reglamentos que aprueban las Juntas generales y que son sometidos a la aprobación de los gobernadores civiles, pero no podemos un solo caso en que una Sociedad Anónima Mercantil pretenda representar a una clase y solicite que se obligue a todos los que no tienen acciones y son fabricantes como ellos a aceptar sus orientaciones y sus acuerdos con los cuales no están conformes.

Los Deportes

EL DEPORTIVO ALAVES SIGUE TRIUNFANDO. VENCIO AL ATHLETIC BILBAINO

FOOT-BALL
El Campeonato Nacional
En la tercera jornada del campeonato nacional, celebrada ayer domingo se registraron los resultados siguientes:

PRIMER GRUPO
En Vigo, el Celta ganó 2-1 al Deportivo de Coruña.
En Valladolid, el Real Unión, 2-1 a la Cultural Leonesa.
En Oviedo, el Real Oviedo, 7-0 al Racing de Sama.

Después de esta jornada la puntuación de este grupo queda establecida así:
Deportivo Coruña, 4 puntos; Cultural Leonesa, 4; Real Oviedo, 4; Celta, 2; R. Unión, de Valladolid, 2; Racing, de Sama, 2.

SEGUNDO GRUPO
En Vitoria, el Deportivo Alavés, ganó 2-0 al Athletic de Bilbao.
En Madrid, el Real Madrid, 1-0 al Athletic cortesano.
En Torrelavega, el Racing de Santander, 5-0 a la Gimnástica.

La puntuación se establece así:
Deportivo Alavés, 5 puntos; Racing cántabro, 5; Athletic de Bilbao, 4; Real Madrid, 4; Athletic cortesano, 0, y Gimnástica, 0.

TERCER GRUPO
En Barcelona, el Barcelona F. C. ganó 2-1 al Europa.

En San Sebastián, la Real Sociedad 4-1 al R. Unión de Irún.
En Zaragoza, el Iberia, 4-1 al Patria.

La puntuación queda así:
Barcelona, 6 puntos; R. Unión de Irún, 4; Real Sociedad, 4; Iberia, 4; Europa, 0, y Patria, 0.

CUARTO GRUPO
En Sevilla, el Betis y el Sevilla, empataron a 3.

En Cartagena, el Murcia empató también a 2 con el Cartagena.
En Valencia, el Valencia ganó 3-1 al Levante.

La puntuación, es:
Betis, 5 puntos; Valencia, 4; Sevilla, 3; Murcia, 3; Levante, 2, y Cartagena, 1.

Rápida impresión de la jornada
El Celta, al fin! ha vencido, logrando sumar dos puntos en su haber, que le eran muy necesarios. Bien es verdad, que fue por la mínima diferencia; pero ha vencido. Sin embargo, su pobre victoria, teniendo en cuenta que ha sido lograda en Coya, nos hace sospechar que el primer puesto del primer grupo—que casi todos los cronistas daban para el Celta sin discusión—no está claro quién lo ocupará. No es que con esto digamos que no sea el Celta, sino que no le va a ser tan fácil como creían la mayoría el escalarlo. La derrota de León, puede costarle cara.

El resultado de Valladolid nos parece normal. Téngase en cuenta lo que tantas veces hemos dicho sobre la influencia del campo. Ello viene tam-

bién a confirmar lo que dijimos el pasado lunes, sobre el resultado anormal del encuentro Cultural-Celta.

Del resultado de Oviedo, no vale la pena decir nada.

En el segundo grupo, vuelve a triunfar netamente el Deportivo Alavés al Athletic bilbaíno, equipo este último, que figuraba como gran favorito, no sólo del grupo, sino del campeonato nacional, con lo cual se comprenderá la importancia que para los alaveses tiene este resultado.

A raíz de su último partido en Madrid, la mayoría de los críticos madrileños—que por lo visto tampoco "saben perder"—parece como si se hubieran puesto de acuerdo para afirmar que el Deportivo no jugaba nada bien al foot-ball; sin embargo ganó 3-1 a los madrileños. Ayer revalidó su actuación venciendo a los bilbaínos. Los alaveses no juegan, ¿qué van a jugar? ¡pero ganan los partidos! Paradojas del deporte. Con el resultado de ayer se pone el Deportivo, con el Racing de Santander, a la cabeza de la clasificación.

Los resultados de Madrid y Torrelavega son normales; no debe asustar el 5-0 de Torrelavega. Recuérdese que el anterior domingo fué un 8-0 fulminante; son mucho tres tantos de diferencia por la circunstancia del campo.

En el tercer grupo, el Barcelona gana por la mínima diferencia al Europa, colocándose en cabeza, destacado de los demás equipos. La derrota copiosa del Irún es la sorpresa de ayer. Ello beneficia directamente al Barcelona, facilitándose el camino para el primer puesto. En cuanto al resultado de Zaragoza no puede ser más normal.

Por último, en el cuarto grupo el Betis y el Sevilla empatan nuevamente, con lo que se deja entrever la igualdad de las fuerzas. El campo en este caso no es de tan gran importancia, pues ambos son de Sevilla. Creemos que entre estos dos equipos ha de figurar el primer puesto, con un poco de ventaja, según nuestra apreciación, por parte del Betis.

De sorpresa puede calificarse el empate del Murcia. Ello aleja a este equipo de poder aspirar al primer puesto. En cuanto al Valencia triunfando sobre el Levante, lo encontramos normal. Son equipos casi iguales, con sus reacciones, bien en favor de uno o de otro, indistintamente.

En resumen; la jornada de ayer nos dió como sorpresa la copiosa derrota del Irún y el empate del Murcia. Los demás los encontramos normales, resultando sobre todos los resultados la victoria del Deportivo Alavés, el equipo novel que va a traer de cabeza—como en otra ocasión hemos escrito—a los "ases" del foot-ball hispano.

PERICO D. PORTES

Crónica de sucesos

Joven apunhalado.
A las once de la noche de ayer y en el momento en que salía de la taberna denominada "Los Apaches" establecida en la Avenida de Valladolid, el joven de 13 años, Miguel Leronés Iglesias, soltero y domiciliado en Villarreal, fué de improviso agredido, sin que mediara palabra alguna, por otro individuo llamado Juan Santos Saumartin, de 23 años, sujeto de malos antecedentes.

El agresor utilizó una navaja de grandes dimensiones, con la que produjo a Miguel Leronés una extensa herida incisa de pronóstico reservado, en la región superior externa del brazo izquierdo.

Los serenos de vecindad auxiliaron al herido.

El agresor se dió a la fuga, pero momentos después fué detenido por los agentes de la autoridad en el domicilio de sus padres, Santa Marina, número 8, donde se había refugiado después de cometido el delito.

Juan Santos ha declarado, al parecer, que ninguna enemistad tenía con el agredido, a quien confundió con otro joven vecino de esta capital.

Escándalo en un baile.
Esta madrugada a la una y media, se originó un tremendo escándalo en un establecimiento titulado "La Gruta" en la calle de Panaderas, a donde se celebraba una fiesta de máscaras.

Uno de los asistentes al baile llamado Blas Cedillo, rompió un vaso del suelo y tras de este, intencionadamente, tras de larga discusión que dió origen a la intervención del agente de la autoridad de servicio en el baile.

Cuando Blas Cedillo salía del baile, fué detenido por la policía, el dueño del establecimiento arrojó violentamente una botella contra el detenido, causando la rotura de varios cristales, gran alarma entre los asistentes a la fiesta y un tremendo escándalo.

Con los vidrios de los cristales ro-

tos resultaron varios heridos leves, que se dieron a la fuga, para evitar que sus nombres fuesen conocidos.

El escándalo terminó con la suspensión del baile y desalojamiento del local por la policía gubernativa.

Grave reyerta.
Esta mañana a las doce, se originó una acalorada reyerta en el barrio de San Sebastián, de la que fueron protagonistas el vecino de esta población Higinio Fernández Amor, de 63 años de edad, dueño de una vquería establecida en la calle de Rizarzueta, una hija de este llamada Justa, de 22 años, y el matrimonio de hojalateros ambulantes formado por Francisco García Blanco, de 38 años de edad, y su esposa Tomasa Romero Hernández, de 36 años.

Higinio Fernández, y su hija acudieron como de ordinario hacen, a dar agua a las vacas a las márgenes del río Carrión, sitio en que también se hallaba el citado matrimonio de hojalateros ambulantes.

Por cuestiones de poca importancia, se originó entre Justa Fernández y Tomasa Romero una violenta discusión en la que después intervinieron el padre de aquella y el marido de ésta, agravándose, como es consiguiente la disputa.

Tomasa y su marido Francisco, agredieron con palos y con una barra de hierro de gran peso a Higinio y a su hija, resultando estos con lesiones de alguna importancia.

A los gritos de socorro lanzados por padre e hija, acudió una pareja de guardias municipales formada por los números 1 y 11, quienes detuvieron a los agresores y condujeron a los agredidos a la Sala de Socorro.

En este establecimiento, fueron asistidos Higinio y su hija, por el personal de servicio, que apreció en el primero extensa herida contusa en la región nasal y diversas contusiones en la cabeza y cuerpo, y en su hija Justa, múltiples contusiones en la cabeza y cuerpo y ligera conmoción cerebral.

Las niñas desaparecidas

PARECE CONFIRMARSE QUE SON SUS RESTOS LOS QUE HAN APARECIDO

DICE EL DIRECTOR DE SEGURIDAD

El director general de Seguridad manifestó a los periodistas que los huesos encontrados no pertenecían solo a un cadáver, sino que habían aparecido otros y que estaba comprobado que eran tres. En una de las tibias se nota una deformación.

Esto vino a confirmar las sospechas de que se trataba de las tres niñas de la calle de Hilarion Eslava, no sólo por la coincidencia del número, sino también porque una de las muchachas había estado en el Hospital sometida a tratamiento que le dejó una deformación en una de las piernas.

Todo esto hizo tener la seguridad absoluta de que se diera por resuelto el misterio de las niñas desaparecidas y a que en Madrid no se hablara de otra cosa que de ello.

COMO SE ENCONTRARON LOS TRES CADAVERES

El comisario señor Roldán reunió todas las diligencias practicadas, entre ellas las declaraciones de las madres de las niñas y certificados facultativos, así como los restos encontrados, trasladando todo a la Dirección de Seguridad, donde el general Bazán se enteró de lo hecho y dió órdenes para que el señor Roldán fuera relevado de todo servicio y se le dieran cuantas facilidades fueran precisas para continuar éste.

EN UNA ZAPATERIA

La madre que reconoció el borceguí como de su hija, dió detalles de la zapateria donde había sido comprado, por lo cual el señor Roldán dispuso que se tomara declaración a la dueña de esa zapateria denominada "La Leonesa", establecida en la calle de San Dimas, número 2.

Reconoció que aquel zapato había sido vendido en su casa a Carmen Val. La prueba aumentaba la seguridad de que ya todos estaban poseídos de que habían sido encontrados los restos de las niñas desaparecidas, uniéndose esta declaración a las anteriores diligencias.

APARECEN TRES CADAVERES

El señor Roldán distribuyó fuerzas de la Guardia civil, Seguridad y policía por el lugar donde aparecieron los restos, efectuando trabajos en los desmontes.

A estos trabajos cooperó eficazmente un perro policía de la Dirección de Seguridad, perfectamente amaestrado.

Los resultados de estos trabajos fueron eficacísimos. A ello se debió el hallazgo de nuevos restos humanos que completaban los tres cadáveres a que se refería el Director general de Seguridad.

DONDE ESTABAN LOS RESTOS

El obrero que descubrió los restos se llama Casildo Ibarrola. Como se deduce de la formación anterior, los huesos no estaban formando un montón, sino que se hallaban en línea separados unos de otros. Tampoco se hallaban las monedas metidas dentro del zapato, como se había dicho, sino caídas en el suelo.

INFORMES MEDICOS

Los huesos hallados han sufrido varios reconocimientos. El primero hecho a simple vista por el joven alumno de Medicina que mandaba que se avisara a la autoridad.

Luego otro del médico de la Casa de Socorro del distrito, que dijo eran de criaturas de siete a ocho años. Luego un tercero, el médico de Chamberí, que afirmó tratarse de restos de personas de unos siete años.

Después está el de los forenses, quienes opinan que deben ser de personas de catorce años.

Por último, el médico de la Dirección General de Seguridad, don Julián Ortega, dice que una de las tibias está deformada, coincidiendo esto con el raquitismo que padeció una de las niñas, Mariquita Vala que estuvo por ello recluida en el Hospital, de donde salió teniendo

una gran deformidad en las piernas.

Todos estos dictámenes, serán contrastados en las operaciones que en definitiva han de ser realizadas.

UNA HIPOTESIS DE LO OCURRIDO

La hipótesis de lo ocurrido es la siguiente:

En el sitio donde han aparecido los restos había una cueva, como las varias que rodean aquel lugar. Las niñas, que habían ido a la tienda, tal vez porque en el momento de salir llovía, o porque antes de ir a la tienda se pusieron a jugar fueron a refugiarse en la citada cueva, con tan mala fortuna que se produjo el desprendimiento y las sepultó.

Nadie pudo sospechar entonces que tal cosa hubiera sucedido; y mientras las desgraciadas muchachas estaban en aquel lugar, se tejía toda la novelesca historia del rapto.

Esta es la opinión en que concien todos, sin que haya nadie ya que tenga la menor duda de que los restos hallados sean de las tres niñas desaparecidas de la calle de Hilarion Eslava.

Hoy, después del detenido reconocimiento que se haga de los huesos, quedará todo perfectamente demostrado.

UN ABOGADO QUE CREE EN EL CRIMEN

El abogado señor Rubio, que fué defensor de la maestra doña Mariarosa Escudero ha manifestado a los periodistas que le ha extrañado mucho el epílogo que parece tener el suceso. En su opinión, los huesos aparecidos pueden ser de las niñas; pero, aún en el caso de serlo, la muerte de las mismas no se produjo por un accidente, sino que fueron víctimas de un crimen.

LO QUE DICE EL ACUSADOR PRIVADO

El señor Muñoz Rivero, que fué nombrado acusador privado al abrirse el sumario por la desaparición de las niñas, ha manifestado que estuvo presenciando las diligencias judiciales practicadas hoy; pero no quiere emitir opinión alguna, pues espera para hacerlo a que haya hechos concretos sobre los cuales basar sus suposiciones.

EL EXAMEN DE LOS HUESOS

Los forenses, han comenzado la clasificación y examen de los huesos encontrados. A primera vista, dijeron que debían pertenecer a criaturas de más de catorce años; pero una vez que el examen ha sido efectuado con mayor detenimiento, han formado la opinión de que se trata de restos de criaturas comprendidas en la edad de seis a ocho años, o sea la misma que tenían las niñas de la calle de Hilarion Eslava.

SE ENCUENTRAN MAS RESTOS

En los trabajos de excavación efectuados han sido encontrados más huesos. Entre ellos figura un parietal, un trozo de tibia y un peroné. Apareció también un hueso de extraordinario tamaño; pero inmediatamente se comprobó que no era hueso humano.

Vida religiosa

La Asociación de Santa Rita de Casia celebrará los siguientes cultos en la iglesia conventual de religiosas Agustinas Recoletas, el día 22, miércoles de Ceniza.

Por la mañana, a las siete, bendición e imposición de ceniza a las religiosas y a cuantos fieles asistan a la misa de comunidad. A las ocho, predicando también a la imposición de ceniza, misa de comunión general para las asociadas.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario y ejercicio propio del mes en honor de la santa, solemne reserva, y a continuación se hará el piadoso ejercicio del Via Crucis.

Se ruega la asistencia de todos los asociados y asociadas, porque terminados los expresados cultos, se impondrá la medalla e insignia de la Asociación.

Instalaciones y reparaciones eléctricas de luz, timbres, teléfonos, pararrayos, estaciones de T. S. H., motores y maquinaria eléctricos. Especialidad en instalaciones empotradas y de coches. Personal técnico y práctico

RAMON MIGUEL
Mayor Pral., 107
PALENCIA

De última hora

HA LLEGADO A LA ARGENTINA EL NUEVO EMBAJADOR ESPAÑOL SR. MAEZTU

UN GRAVE ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Por la carretera de Andalucía iba ayer un automóvil ocupado por varios amigos que se proponían pasar estos días de Carnaval en una finca.

El automóvil, que iba a una gran velocidad, al tomar una vuelta patinó, volcando aparatosamente y resultando heridos de consideración los ocupantes. Uno de los ocupantes llamado Bonifacio Juárez resultó muerto en el acto.

LAS NIÑAS DESAPARECIDAS

Durante todo el día de hoy la animación en la calle de Hilarion Eslava ha seguido siendo grandísima. Los comentarios son para todos los gustos. Se afirma la creencia de que los restos encontrados son los de las niñas desaparecidas.

El Juzgado trabaja activamente recopilando datos para poder afirmar en concreto algo sobre el particular.

FUGA DE PRESOS

Segovia.—Se han fugado de la cárcel tres presos que estaban condenados a seis años de prisión correccional.

Se han dado las órdenes oportunas para que sean capturados.

ESTA TARDE CONSEJO

Esta tarde se reunirán los ministros bajo la presidencia del marqués de Estella para celebrar Consejo ordinario.

LLEGADA DE MAEZTU A LA ARGENTINA

Se ha recibido cablegrama oficial en el Ministerio de Estado en el que se comunica la llegada a la Argentina del nuevo embajador de España en aquella República, don

Ramiro de Maeztu, habiéndose posesionado de su cargo.

UNA NOTA OFICIOSA

A las tres de esta tarde se ha facilitado en la Presidencia una nota oficiosa desmintiendo los rumores circulados sobre el proyecto de división de algunas de las provincias españolas.

MARCELINO DOMINGO, FUERA DE PELIGRO

Don Marcelino Domingo se halla, según los facultativos que le asisten, fuera de peligro.

EMBAJADOR EN PALACIO

A última hora de la tarde acudió a Palacio el nuevo embajador de la Argentina para presentar a su esposa a la reina doña Victoria.

EL CARNAVAL EN MADRID

El primer día de Carnaval amaneció espléndido y primaveral, viéndose las calles animadísimas desde las primeras horas de la mañana. En los paseos de la Castellana y Rosales, había gran concurrencia figurando numerosas máscaras, especialmente niños disfrazados caprichosamente.

SANJURJO A SUIZA

El general Sanjurjo salió ayer a las diez de la noche con dirección a Suiza, donde permanecerá ocho o diez días, con motivo de encontrarse allí un hijo suyo reponiéndose.

Antes de marchar habló brevemente con los periodistas confirmando lo ya dicho anteriormente sobre la total pacificación de Marruecos donde ya han empezado a cobrarse los impuestos a los indígenas. Estos los pagan de muy buen grado, pues han comprobado que son justos y equitativos.

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital: 350 millones de pesetas

A partir del 1.º de Marzo próximo, se pagará contra el cupón número 13, a las acciones preferentes un dividendo a cuenta de pesetas 7,94 ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan, o en cualquier otra de sus Sucursales o Filiales:

Banco Hispano Americano
Banco Urquijo
Banco de Bilbao
Banco Hispano Colonial
Banca Marsans, S. A.
S. A. Arnús Garí
Banco Urquijo Cat.ªn

Madrid, 15 de Febrero de 1928

GUMERSINDO RICO
Consejero Secretario

Espectáculos

Teatro Principal.

Hoy a las siete y a las diez, desfilan de la superjoya Fox-Film, "El precio de la Gloria".

Mañana se celebrarán tres secciones, a las cinco, a las siete y cuarto y a las diez, proyectándose la primera jornada de la superproducción española "Estudiantes y Modistillas", adaptación cinematográfica de la comedia de costumbres populares de Antonio Casero.

Son principales intérpretes de esta grandiosa cinta la bellísima Romerito y el simpático y joven actor Orduña, feliz intérprete de "Boy".

Se ha comenzado el reparto de las listas de la notable Compañía de Comedias Sánchez-Ariño, que actuará en nuestro primer coliseo durante cuatro días, a partir del jueves 23 del actual.

Para estas cuatro funciones se halla abierto un abono de 65 pesetas palcos, 13 pesetas butaca, y 6 pesetas delantera de galería.

El debut tendrá lugar con la obra "Los Cuatro Caminos", exclusiva de esta Compañía.

En la corta actuación se estrenará la obra de mayor éxito de la temporada en la corte, "El señor Adrián es un primo, o qué malo es ser bueno."

FOTOGRAFIA ARTISTICA

IDELMON
DE T. ARIJA

Casa fundada en 1868
CENTRAL HOTEL
Patio de Castaño, B.—Palencia
Se retrata día y noche

FABRICA DE HARINAS
"La Consuelo"
Dionisio de Hoyos
Palencia

Doy fidas a los agricultores para sembrar y pagar en septiembre próximo, lentejas seleccionadas de gran tamaño y tamaño corriente, así como alubias pequeñas llamadas de León y grandes de La Bañeza, de superior calidad.

NOTICIAS

Mañana, siguiendo nuestra tradición costumbre, no se publicará EL DIARIO.

Con motivo de celebrarse el aniversario de la fundación de la Academia General militar de Toledo, el Gobernador civil señor Más del Ribero, ha obsequiado con una comida íntima en el Hotel Samaria a los compañeros de aquella época en nuestra población.

A la comida referida durante la que reinó la más cordial fraternidad, asistieron el coronel Gobernador militar de la plaza señor Marzo, el coronel del Regimiento de Talavera señor Barón de Villa Ardiel, el teniente coronel de la Zona señor Moreno y el teniente coronel retirado señor González.

Al objeto de conocer y adquirir las últimas novedades del ramo de tejidos, ha salido para Barcelona en viaje comercial nuestro estimado amigo el distinguido comerciante de esta población, don Arturo Espegal.

Leve feliz viaje.

Pianos a manubrio "Casali"
Podréis admirar sus nuevos modelos entre los que figura el Orquestrón Eléctrico, en "LA FILARMONICA"
Mayor pral. 212. Palencia
Precios: los del catálogo de la casa
Ventas al contado y a plazos 3

VINO DE COSECHERO, nueva cuba, clarete superior, de Dámaso García, a 40 céntimos litro y 550 pesetas 16 litros. Bodega: Calle Panaderas núm. 17.

FIGURINES

Se han recibido para esta temporada en la Librería de SANTIAGO RINCON, Mayos 221, 28.

Para nuestra avaricia, lo mucho es poco, y para nuestra necesidad, lo poco es mucho.

Séneca

EL DIARIO PALENTINO

—Nuestro amigo ha legado todo lo que tenía al Asilo de Huérfanos.
—Y ¿cuánto tenía?
—Regular; cinco hijos y una hija.

Compañía del Pacífico

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de SANTANDER PARA HABANA

Vapor OROYA, febrero 19, 1928.
Vapor ORCOMA, marzo 4, 1928.
Vapor ORITA, marzo 18, 1928.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª Y 3.ª CLASE Y CARGA
Precio en tercera clase con destino HABANA, incluidos los impuestos DEMAS VAPORES..... 555-25 PTS.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo, para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea Paseo de Pereda, núm. 3.—Teléfono 3.441.—Telegramas "Basterrechea"

AGRICULTORES

Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

COMITE DE NITRATO DE CHILE

BARQUILLO, 21, MADRID.—APARTADO 6



ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA
Importadores de azúcares, cafés, cacao y canelas
SANTANDER

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Linea de Méjico.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz; salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.
Linea de Buenos Aires.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.
Linea de New-York, Cuba y Méjico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz; regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.
Linea de Venezuela-Colombia.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanita, Caracas, Puerto Cabello y la Guayra; Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

¡POR FIN! Encontré las mejores y más económicas



Sales Litínicas DALMAU EFERVESCENTES PRODUCTO NACIONAL

Cada caja contiene 15 saquitos para preparar 15 litros de excelente agua mineral de mesa



DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS: Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A. Paseo Industria, 14. BARCELONA

PUBLICIDAD BREVE

AGOTAMIENTOS

Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas.

Norberto Marcos

VENTA DE VIDES AMERICANAS

Labradores, no comprar vides sin antes visitar los acreditados que posee Santos Gurpegui. Haciéndolo así os convenceréis de su buena calidad, única casa de venta en Palencia, puente de Hierro, primera huerta, para pedidos y condiciones en la misma, Isidoro Robles.



AVICULTORES alimentamos vuestras aves con huesos molidos y obtendréis sorprendentes resultados. Tenemos un gran surtido de molinos para huesos, calderas para cocer plenos, cortaverduras y cortavates especiales para avicultores. Podéis catálogos. MATYNS. GRUBER Apartado 185, BILBAO

Representante en Palencia, F. Aguado; V. Calderón, 36, 2.ª

Viuda de ZACARÍAS MARTÍN

Guarnicionero

Mayor pral, 103. PALENCIA

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos de 5 a 50 años sobre fincas rústicas, cotos y montes, "Urbanas en la capital" al 5'75 se cancelan Hipotecas.

Para informes Teógenes Manuel, Mayor 28, Agente Oficial de dicho Banco, en esta capital y provincia.

SE ARRIENDA PORTAL,

propio para pequeño comercio en la calle Mayor Antigua, número 158. Dirigirse a don Luis Calderón.

SE VENDEN cerdos cebados,

en la Plazuela del Puente Mayor, 2, y Plaza de Abastos 43 y 45. Manuel Manzano. Palencia.

PRAT LEONADA:

La gallina más práctica para este país. Raza escrupulosamente seleccionada. Se venden huevos para incubar y pollos de año para gallos. Plaza de la Catedral, 17, principal.

BARBEROS se necesitan dos oficiales.

Buen sueldo. Peluquería Fontana. Palencia.

SE VENDEN a toda prueba,

una mula francesa de 5 años para marzo, y ocho dedos; otra de cuatro años y cuatro dedos y otras dos cerradas de cuatro dedos. Julián Delgado, en Santillana de Campos.

El Trus Mueblero

Construcción y reparación de toda clase de muebles antiguos. Venta de muebles. Juan de Castilla, número 5. Palencia.

Alumbramiento de aguas

Sondeos Pozos Artesianos.—Sociedad Belga de Sondeos "Foraky".—Representante en España, Goyarrola e Icardo. Apartado 377. Bilbao.

SE VENDEN 44 fanegas de tierras,

28 carros de hierba, sitan en los pueblos de Puente Toma, Báscones, Renedo y Gama. 365 obradas en Paredes de Nava, Villatoquite, Villalumbroso y una era en este pueblo. Para tratar del precio y condiciones, don Ignacio Mata, en Nestar.

SE ARRIENDAN amplias cuadradas

y dos grandes cocheras para garage, con pozo y agua abundante. Informará Benito González, Corredor de Comercio de esta plaza.

SE VENDE la casa número 3 de

la calle de Barrantes. Informará calle Mayor pral. 159, segundo piso; de 7 a 10.

LABRADORES

Este es el mes de sembrar las cebadas tremesinas seleccionadas, que encontraréis en el Monte "La Villa", Paredes de Nava, y en el almacén de cereales de Tomás Fernández Canales, de Palencia.

AMA DE CRIA,

se ofrece con leche de dos meses; para esta capital. Informarán en esta Administración.

SE VENDEN dos casas,

en sitio céntrico; una sin inquilinos. Informarán en esta administración.

PIANO MANUBRIO se vende

uno muy poco usado con dos rodillos y en buenas condiciones. Para verle y tratar, Eutimio Martínez. Corral de la Cerera, núm. 3.

APARATO CINEMATOGRAFICO

Se vende uno nuevo en precio muy bajo. Dirigirse a esta Administración.

GUARDIA CIVIL retirado con

un hijo también Guardia civil en la misma situación se ofrece para ordenanza, cobrador o cargo análogo. Dirigirse a esta Administración donde informarán.

SIRVIENTA se necesita para un

labrador y dos hijos. Dirigirse a Eugenio Rebollar, en Villalobón.

SE VENDE burro garañón de 3

años de edad, 1,52 metros de alzada, negro bragado y bociblanco. Para tratar con Basilia Poza en Pedrosa de la Vega. (Palencia).

BONITO NEGOCIO:

Por poco dinero vendo un máquina de gasosas con todos los utensilios y unos bancos largos, propios para baile o cantina con un mostrador para lo mismo. Informarán General Amor, 27. Tienda.

SE VENDE un rodillo de discos

para destarronar, seminuevo. Para tratar con Justo Merino, en Torquemada.

SE VENDE un macho de cuatro

años al marzo de dos dedos sobre la cuerda a toda prueba, en Castriello de Onielo, Santiago Herando.

PERSONA de solvencia moral y

efectiva, se ofrece para administrador, encargado, o cargo análogo. Informarán en esta administración.

HA SIDO HALLADA hermosa

perra merinera. Dirigirse en Villamuriel de Cerrato a don Manuel Poncio.

SE VENDE una burra garañona

con su cría, alzada seis cuartas y media o más, propia para parada y labranza. Para verla y tratar, calle Burgos, 29. Eusiquio Arránz.

El Trus Mueblero

Construcción y reparación de toda clase de muebles antiguos. Venta de muebles. Juan de Castilla, número 5. Palencia.

Alumbramiento de aguas

Sondeos Pozos Artesianos.—Sociedad Belga de Sondeos "Foraky".—Representante en España, Goyarrola e Icardo. Apartado 377. Bilbao.

SE VENDEN 44 fanegas de tierras,

28 carros de hierba, sitan en los pueblos de Puente Toma, Báscones, Renedo y Gama. 365 obradas en Paredes de Nava, Villatoquite, Villalumbroso y una era en este pueblo. Para tratar del precio y condiciones, don Ignacio Mata, en Nestar.

SE ARRIENDAN amplias cuadradas

y dos grandes cocheras para garage, con pozo y agua abundante. Informará Benito González, Corredor de Comercio de esta plaza.

SE VENDE la casa número 3 de

la calle de Barrantes. Informará calle Mayor pral. 159, segundo piso; de 7 a 10.

LABRADORES

Este es el mes de sembrar las cebadas tremesinas seleccionadas, que encontraréis en el Monte "La Villa", Paredes de Nava, y en el almacén de cereales de Tomás Fernández Canales, de Palencia.

SECCION AGRICOLA

COTIZACIONES DE MERCADOS

Valladolid, 18. IMPRESIONES DEL DIA

Ha sido magnífico y con temperatura primaveral. El termómetro, a las nueve de la mañana y al aire libre marcó dos grados sobre cero, y el barómetro acusó una presión de 706 milímetros.

MERCADOS NACIONALES

Barcelona, 18. Continúa este mercado completamente paralizado.

Entraron 21 vagones de trigo y 9 de harina.

NAJERA (Rioja).

El mercado celebrado estuvo muy concurrido y animado, vendiéndose la cebada para pienso a 10 pesetas fanega y la marzal a 11 ídem; ricas, 15; avena, 7,50 y hierros, 15 ídem.

Los tetones, desde 50 a 60 pesetas, y las crías de 90 a 100 ídem.

LOGROÑO

El mercado de granos que celebró estuvo bastante animado. Se vendieron a los precios siguientes, se señalan por equivalencia a la fanega, las siguientes especies:

Alubias de riñón, a 30, 34, 35 y 36 pesetas; caparrones, a 43 y 44 nueces, a 20; cebada, a 11.

CASTROJERIZ (Burgos).

Hace buen tiempo. El mercado tiene tendencia floja.

La oferta es abundante. Se cotiza:

Trigo, a 85 reales fanega. Cebada, a 39. Yeros, a 64 pesetas los 44 kilos. Avena, a 29 reales los 25 kilos. Habas, a 54. Patatas, a 4 reales arroba.

Sabino Liébana
Médico DENTISTA
SUCESOR DE
González Rubio
Don Sancho, 11. PALENCIA. Teléfono núm. 73

Arboles frutales y forestales
Grandes viveros de árboles de todas clases. Hay grandes cantidades de Acacias para la Fiesta del Arbol. Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, calle Panaderas, núm. 5.—Palencia. Se remiten catálogos gratis.

ÓPTICA
Casa SALAMANCA
Se despachan con exactitud todas las rece as de los Señores oculistas. Completo surtido de cristales «ZEISS» PUNKTAL. Esta casa presenta un inmenso surtido en monturas finas, americanas y alemanas para gafas, lentes e impertinentes. Barómetros-termómetros y demás aparatos relacionados con el ramo. Mayor Pral., 53.—PALENCIA

TALLERES DONCEL
Fundición de piezas para la Industria y Agricultura.—Se vende una amasadora y un torno para pan. TODO EN BUEN USO. Avenida de Valladolid.—Teléfono 257. PALENCIA

MADERAS
Combustibles minerales
MATERIALES de CONSTRUCCIÓN
Clases superiores
Ventas inmejorables
Prontitud en los envíos
Dirigirse a los Almacenes de
Alberto Barón Aparicio
Paredes de Nava

TALLERES TIPOGRAFICOS
DE
"EL DIARIO PALENTINO"
Casa especializada en trabajos de lulo, obras y folletos
Apartado, 17. Teléfono 17